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Tässä kirjeessä

■ Vammaispalvelujen ja järjestöjen tulevaisuus huolestuttaa

■ Tule mukaan oppimaan ja suunnittelemaan vaikuttamista ensi kevään kunta- ja aluevaaleissa!

■ Ratko 10 vuotta -foorumi: Muovataan yhdessä tulevaisuuden työelämää

■ Vamlasin korkeakouluharjoittelija Elina Heikkinen: "Jokainen nuori on arvokas työntekijä"

■ Uutta asiantuntijavahvistusta Polku monimuotoiseen työelämään -hankkeessa

■ Mukana-verkosto uudistuu!

■ Vamlasin asumisyksikössä vapautumassa paikkoja
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Syksy on alkanut vaikuttamisen ja järjestöjen

rahoituksen osalta valitettavan

huolestuttavissa merkeissä. Vammaisjärjestöt

julkaisivat äskettäin uuteen

vammaispalvelulakiin liittyvän kannanoton,

jossa ollaan erityisen huolestuneita siitä,

saavatko vammaiset tulevaisuudessa

tarvitsemiaan palveluita hyvinvointialueilta.

Huoli on aito ja aiheellinen. Yhteisen

kannanoton mukaan vuosikausia valmistellun

vammaispalvelulain kantava ajatus on ollut

tarjota yksilöllisten tarpeiden mukaista tukea vammaisille ihmisille, diagnoosiin katsomatta.

Hallituksen suunnittelema soveltamisalapykälä ohjaisi kuitenkin vammaisia ihmisiä yleisiin

sosiaalipalveluihin, joiden ei ole edes tarkoitettu vastaavan vammasta aiheutuviin tarpeisiin, ja

joita ei kaikille riitä.

Toisena huolenaiheena ovat kolmatta sektoria ensi vuoden alusta koskevat rahoitusleikkaukset.

Toiminnan tukemisesta lähtee suunnilleen joka viides euro. Leikkaukset eivät tule yllätyksenä,

mutta ongelma on se, että vuosi 2025 on vasta alkusoittoa. Toisaalta leikkauksia kohdistetaan

palveluihin, joita jäsenet ja asiakkaat kipeästi tarvitsevat. Näitä ovat mm. järjestöjen tarjoamat

maksuttomat lakipalvelut sekä ammattilaisten koulutukset. Kehittämistoimintaa ajetaan myös

laajamittaisesti alas. Nyt kannattaakin lahjoittaa, jos se on vielä tältä vuodelta aloittamatta!

Jos myönteistä hakee, ehkä vaikeissa tilanteissa piilee myös mahdollisuus saada näkyvyyttä

tärkeille asioille ja niiden tekijöille. Aikakauden päätös voi olla alku jollekin uudelle. Heikoimmassa

asemassa olevat eivät saa kuitenkaan joutua kärsijöiksi.

Syysterveisin,

Markus Söderlund, toiminnanjohtaja, Vamlas

 

   

 

Tule mukaan

oppimaan ja

suunnittelemaan

vaikuttamista ensi

kevään kunta- ja

aluevaaleissa!

Kolmessa nuorille tarkoitetussa verkkotyöpajassa kuullaan avainasioita kunta- ja

aluepolitiikasta, muotoillaan yhteiset terävät vaikuttamisteemat ja keskustellaan

parhaista vaikuttamistavoista niin somessa kuin muussakin arjessa.

Työpajat järjestetään 13.11., 26.11. ja 12.12. klo 17-19 Teamsissa. Työpajojen kielinä ovat

suomi ja suomalainen viittomakieli.

 

https://vamlas.fi/jarjestot-eivat-hyvaksy-vammaispalvelulain-vesittamista/
https://vamlas.fi/lahjoita/


Lue lisää →

Ensimmäisessä pajassa kerrotaan napakasti kunta- ja aluepolitiikasta sekä vammaisneuvostojen ja

nuorisovaltuustojen merkityksestä vaikuttamistyössä. Tässä pajassa muotoillaan myös yhteiset

vaikuttamisteemat kevään vaaleihin. Toisessa työpajassa hiotaan yhteistä sanomaa aluevaaleihin

ja kolmannessa kuntavaaleihin.

Osallistujat saavat myös vaikuttavan someviestinnän opasvihkosen ja muita materiaaleja oman

vaikuttamistoimintansa tueksi.

Työpajojen järjestäjiä ovat Vamlas, TATU ry, Invalidiliitto ja Kuurojen liiton nuorisotyö osana

vammaisjärjestöjen nuorisoyhteistyöverkoston toimintaa.

Ilmoittaudu mukaan täältä!

Lisätietoja:

Anu Lönnqvist, koordinaattori, Nuoret ja työelämä -toiminta

050 339 7191

anu.lonnqvist(at)vamlas.fi

 

 

   

 
Ratko 10 vuotta -

foorumi: Muovataan

yhdessä tulevaisuuden

työelämää

Aika: 5.11.2024 klo 9–15

Paikka: Oodi, Maijansali (iltapäivän työpajoihin

varattu myös ryhmätyötiloja. Tilat ovat esteettömiä.) Aamupäivän puheenvuoroissa on

etäosallistumismahdollisuus. Iltapäivän työpajat järjestetään vain läsnätapahtumana.

Kenelle: Tapahtumaan ovat tervetulleita Ratko-menetelmän käyttäjät, koulutuksen käyneet sekä

monimuotoisuuden kehittämisestä kiinnostuneet työnantajat, työllisyys- ja koulutusalan

asiantuntijat ja nuoret.

Mitä: Päivän aikana saat uusia näkökulmia ja hyödyllistä tietoa työyhteisön huomioimisesta

täsmätyökykyisten työllistämisessä sekä ideoita, käytännön ratkaisuja ja rohkaisua Ratko-

menetelmän käyttämiseen. Päivä tarjoaa myös vertaistukea, yhteisöllisyyttä ja uusia tuttavuuksia

mukavia juhlahetkiä unohtamatta.

Tapahtuma on maksuton.

Ilmoittaudu 28.10.2024 mennessä: ilmoittautumislomake Ratko 10 vuotta -foorumiin

 

https://vamlas.fi/tule-mukaan-oppimaan-ja-suunnittelemaan-vaikuttamista-ensi-kevaan-kunta-ja-aluevaaleissa/
https://link.webropolsurveys.com/S/4C68A3138B777BCB
https://link.webropol.com/ep/ratko10vuotta


Lisätietoja:

Minna Tarvainen, työelämäasiantuntija

045 7839 6222

minna.tarvainen(at)vamlas.fi

► Foorumin ohjelma

 

   

Lue lisää →

 

Vamlasin

korkeakouluharjoitte

lija Elina Heikkinen:

"Jokainen nuori on

arvokas työntekijä"

"Työmaailman parannusviikko palautti mieleen

muistoja ensimmäisestä työpaikasta sekä

synnytti ajatuksia siitä, kuinka voisin itse

vaikuttaa nuorten kokemuksiin työelämästä.

Muistan, millaista ensimmäisessä työpaikassani

oli, kun perehdytystä ei ollut lähes ollenkaan,

enkä päässyt näyttämään omaa potentiaaliani.

Tämä negatiivinen kokemus sai minut

miettimään: 'Tallaistako työelämä on?'. Onneksi

jo seuraavan työpaikan onnistumiset saivat

työelämän näyttäytymään positiivisessa

valossa. Jokainen nuori on arvokas työntekijä,

heidän panostansa tullaan tarvitsemaan nyt ja

aina."

Näin pohti toisen vuoden yhteisöpedagogiopiskelija Elina Heikkinen. Hän on harjoittelussa

Vamlasilla marraskuun loppuun asti.

Vamlas oli jälleen mukana järjestämässä Työmaailman parannusviikkoa 10.-12.9. Vuoden 2024

Työmaailman parannusviikolla keskityttiin laadukkaaseen perehdytykseen ja työyhteisön

inkluusioon, sekä tulevaisuuden työelämään.

 

 

 

 

Uutta

asiantuntijavahvistu

 

https://vamlas.creamailer.fi/email/664337ebe7ad0#read-more-13293637-1
https://vamlas.creamailer.fi/email/664337ebe7ad0#read-more-13293637-1
https://vamlas.fi/tapahtuma/tmpv2024/


   

sta Polku

monimuotoiseen

työelämään -

hankkeessa

Polku monimuotoiseen työelämään -hanke on

saanut uuden yhdenvertaisuuden,

monimuotoisuuden ja saavutettavuuden

asiantuntijan.

Sami Virtanen aloitti hankkeessa syyskuun

alussa Anna Mikkolan siirryttyä muihin

tehtäviin. Samilla on yli kahdenkymmenen

vuoden kokemus käyttäjäkeskeisestä, kaikille

sopivasta suunnittelusta, esteettömyyden ja

saavutettavuuden parantamisesta,

palvelumuotoilusta ja yhdenvertaisen

työelämän edistämisestä.

Olemme todella iloisia, että saamme Samin

rautaisen asiantuntijuuden Vamlasiin ja hankkeeseen!

Samiin voit olla yhteydessä sähköpostilla sami.virtanen(at)vamlas.fi.

► Näytä enemmän

 

   

 
Mukana-verkosto

uudistuu!

Verkostojen uudistuminen on tarpeen

ajan ja toimintaympäristöjen

muutoksessa. Tarvetta ja tavoitetta on

hyvä välillä pysähtyä tarkastelemaan.

Mitä tämä verkosto tekee, ketä siinä

toimii ja mihin toiminnalla pyritään?

Keväällä Mukana-verkoston

kehittämisfoorumissa verkoston kutsuvana teemoina nousivat keskiöön lapset ja lapsen oikeudet.

Teemat löytyivät niistä asioista ja ilmiöistä, jotka koskevat lapsia heidän arjessaan ja

toimintaympäristöissään. Jatkossa valtakunnallinen Mukana-verkosto toimiikin lasten asialla.

Monitoimijainen verkosto kokoaa ja kutsuu yhteiseen keskusteluun vammaisten ja

pitkäaikaissairaiden lasten ja nuorten sekä huoltajien kanssa toimivat ammattilaiset, järjestöistä ja

julkiselta sektorilta. Myös opiskelijat ja tutkijat ovat tervetulleita.  

 

https://vamlas.fi/polkumonimuotoiseentyoelamaan/
https://vamlas.creamailer.fi/email/664337ebe7ad0#read-more-13438571-1
https://vamlas.creamailer.fi/email/664337ebe7ad0#read-more-13438571-1


Lue lisää ja liity verkostoon! →

Yhdyspinnoilla tapahtuva keskustelu ja vuoropuhelu nähdään verkostossa ja muuttuvissa

toimintaympäristöissä tärkeäksi.  

 

 

  Kuva: Ada Ahlström

Lue lisää ja hae asukkaaksi →

 

Vamlasin

asumisyksikössä

vapautumassa paikkoja

Vamlasin 21-paikkainen asumisyksikkö tarjoaa

vammaispalvelulain mukaista palveluasumista

vammaisille opiskelijoille ja nuorille aikuisille.

Yksikkö sijaitsee Helsingin Lauttasaaressa

metron, meren ja ihanien ulkoilumaastojen

läheisyydessä.

Meillä on nyt asuntoja vapautumassa!

Ota yhteyttä ja kysy lisää:

Hermanni Ollikainen

040 774 0491

hermanni.ollikainen(at)vamlas.fi

 

 

 

YHTEYSTIEDOT

Vamlas - Vammaisten lasten ja nuorten tukisäätiö sr

Haapaniemenkatu 7-9 B, 2.krs

00530 Helsinki

keskustoimisto@vamlas.fi

Tutustu tapahtumiimme

Seuraa Vamlasia ja hankkeitamme eri some-kanavissa:

 

           

https://vamlas.fi/mukana-verkosto-uudistuu/
https://vamlas.fi/asumispalvelut/
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